
Bilder ©ENIT 

Eingeschlossene Leistungen  
 Transfer vom Zustiegsort zum Flughafen nach München und zurück (durchgeführt durch 

ein Fremdunternehmen) 
 Flüge mit Lufthansa in Economy Class von München nach Olbia und zurück 
 Reisebegleitung durch Courier Reisen GmbH 
 Busfahrten und Transfers vor Ort 
 Blu Hotel Morisco“ 4* in Cannigione  
 7 x Frühstück im Hotel 
 6 x Abendessen im Hotel 
 1 x Mittagessen auf einem Landgut bei Arzachena 
 1 x italienische Brotzeit im Rahmen einer Weinprobe 
 1 x Mittagessen bei den Hirten 
 Ausflüge und Besichtigungen laut Programm 
 Bootsfahrt Palau – La Maddalena  
 Ganztägige Bootstour zum Maddalena Archipel 
 Eintritte für Tomba del Giganti, Volkskundemuseum, Garibaldi Museum, Kirche Santa Mari 

und Kathedrale Sant Antonio Abbate, Nuraghe Majori, Neptungrotte,  
 Deutschsprechende lokale Reiseleitung 

Nicht eingeschlossene Leistungen  
 Trinkgelder, City Tax 
 Alles Ausgaben des persönlichen Bedarfs 
 Alle nicht genannten Leistungen 
 Zusätzlich Versicherungen 
 Eventuell anfallende Steuern und Gebühren, die zum Zeitpunkt der Programmerstellung 

noch nicht bekannt waren 

 

Reisepreis € 1.669,00 p.P. im Doppelzimmer 
EZ-Zuschlag € 249,00 

Optionaler Ausflug Tag 5 (MTN 15 Personen) € 75,00  
 
Die Mindestteilnehmerzahl beträgt 20 Personen. Diese muss bis 21 Tage vor Abreise erreicht sein. 
Ansonsten kann die Reise durch den Reisveranstalter abgesagt werden. Reiseveranstalter: Courier 
Reisen GmbH, Opernstraße 22, 95444 Bayreuth, Tel. 0921 8850, email: bayreuth@derpart.com 
 

 
 

 
 

Ihre voraussichtliche Reisebegleitung Liliana Haas: 
Das Faszinierende an Reisen ist es neue Ziele und Kulturen zu entdecken, sowie neue 
Länder und Leute kennenzulernen. Das Schönste dabei ist, sich ein wenig Zeit zu 
nehmen, um die Besonderheiten der Reise zu genießen. Dem, der mit offenen Augen 
reist, schenkt die Welt ihren Zauber, öffnet den Horizont, lässt im Kleinen das Große 
entdecken, im Fremden das Bekannte und im Alltäglichen das Wunder. 

 

 

Opernstraße 22 95444 Bayreuth  Hauptstraße 58 91257 Pegnitz 
Tel. 0921 8850     Tel. 09241 48130 
bayreuth@derpart.com    pegnitz@derpart.com 
www.derpart.com/bayreuth 
 

Sardinien –  
Perle im Mittelmeer 
19.04. – 26.04.2024 

Stammkundenrabatt:  
Gerne bieten wir unseren Stammkunden einen Treuerabatt von 3%, wenn Sie seit dem 
01.01.2019 an mindestens drei unserer mehrtägigen Gruppenreisen* und einen 
Treuerabatt von 5%, wenn Sie seit 01.01.2019 an mindestens 5 unserer mehrtägigen 
Gruppenreisen* teilgenommen haben.  
 
*mindestens 3 Übernachtungen 
 



Bilder ©ENIT 

Sardinien – Perle im Mittelmeer 
Malerische Dörfer, atemberaubende 
Gebirgslandschaften, kulturelle 
Sehenswürdigkeiten und wunderschöne 
Küsten erwarten Sie auf Sardinien, der 
zweitgrößten Insel im Mittelmeer. Besonders 
der Norden der Insel zeigt sich geradezu 
paradiesisch – weiße Sandbuchten, von Wind 
und Wetter ausgehöhlte Felsen und das 
smaragdfarbene Mittelmeerwasser werden 
von bizarr geformten Gebirgsketten überragt. 
Vermutlich lebten bereits im 20. Jahrhundert 
vor Christus erste Siedler auf Sardinien. Im 
Laufe der Zeit herrschten dort die 
verschiedensten Völker. Römer, Araber, 
Byzantiner, Spanier, Österreicher und 
Italiener hinterließen ihre Spuren. 
Dementsprechend groß und vielseitig ist das 
kulturelle Erbe und dementsprechend viel gibt 
es auf der traumhaft schönen Perle im 
Mittelmeer zu entdecken. 
 
Tag 1, Freitag, 19.04.2024, Bayreuth/Pegnitz 
- Olbia  
Am Vormittag fahren wir zum Flughafen nach 
München, von wo wir mit Lufthansa direkt nach 
Olbia fliegen. Nach der Ankunft Transfer zum Hotel. 
Abendessen und Übernachtung im Blu Hotel Morisco 
in Cannigione.  
 
Tag 2, Samstag, 20.04.2024, Costa Smeralda - 
Arzachena  
Unsere erste Besichtigungstour führt uns nach 
Arzachena. Wir besuchen dort das Grab der 
Giganten (Coddu Vecchju). Dabei handelt es sich 
um aufeinander getürmte Megalithen aus der 
vorchristlichen Nuraghenkultur, die sich in 
Sardinien um etwa 1600 v. Chr. entwickelte. 
Engagierte Mitarbeiter einer Kooperative 
praktizieren dort experimentelle Archäologie zum 
Anfassen. Im Anschluss erwartet uns ein typisches 
Mittagessen auf einem Landgut. 
Übernachtung im Hotel Blu Hotel Morisco. 
 
Tag 3, Sonntag, 21.04.2024, Maddalena 
Archipel  

Am heutigen 
Tag 

unternehmen 
wir eine 
Bootstour zum 

Maddalena 
Archipel. Einige 
der schönsten 

Strände 
Sardiniens 

befinden sich dort. Dieses kleine Paradies mit 
seinem weißen, zuweilen pinkfarbenen Sand, dem 
glasklaren, sowie türkisfarbenen Wasser und der 
immergrünen Mittelmeer-Macchia wurde 1996 zum 
Nationalpark erklärt, um diese unberührte Pracht zu 
erhalten. Die größte Insel des Archipels ist mit der 

benachbarten Insel Caprera durch eine Brücke 
verbunden. Unsere Bootsfahrt dauert ca. 7 
Stunden. Bei verschiedenen Zwischenstopps haben 
wir die Möglichkeit zum Baden. Natürlich besuchen 
wir auch den Hauptort La Maddalena. 
Abendessen und Übernachtung im Blu Hotel 
Morisco. 
Tag 4, Montag, 22.04.2024, Santa Teresa di 
Gallura - Castelsardo - Tempio Pausania 
Nach dem Frühstück fahren wir Richtung Norden bis 
Santa Teresa. Das einmalige Fischerdorf wurde 
1808 von König Vittorio Emanuele I. gegründet. 
Heute ist es ein beliebter Ferienort. Bezaubernd ist 
das Stadtzentrum mit seinen eleganten, 
pastellfarbenen Gebäuden. Imposant präsntiert sich 
der Longosardo Turm aus dem 16. Jahrhundert, der 
höchste Turm, den die Spanier auf Sardinien 
errichtet haben. Danach setzen wir unsere 
Besichtigungstour fort und fahren nach Castelsardo.  
Das Fischerstädtchen und traditionelle 
Korbflechtzentrum liegt malerisch auf einer Klippe 
am Fuße des Castello Doria. Das Stadtbild wird von 
der Burg geprägt, die hoch oben auf dem Gipfel 
thront. Die verschachtelten Gassen der Altstadt sind 
von Handwerks- und Kunstläden sowie kleinen 
Cafés und Restaurants gesäumt. Castelsardo selbst 
ist weltweit bekannt für seine aus Binsenfasern, 
Getreidehalmen, Seegras und Palmblättern 
geflochtenen 
Körbe. Bei 
einem 
Bummeln 
durch den 
historischen 
Stadtkern trifft 
man oftmals 
auf ältere 
Damen, die vor 
dem Eingang 
Ihrer Häuser sitzend mit viel Geduld wahre 
Kunstwerke herstellen. Wir besichtigen auch die 
Kirche Santa Maria und die Kathedrale St. Antonio 
Abate. Auf dem Rückweg besuchen wir den 
imposanten Elefantenfelsen, der durch Erosion die 
Form eines Elefanten bekommen hat. Die letzte 
Besichtigung des Tages gilt dem Nuraghe Majori bei 
Tempio Pausania, ein prähistorischer Turmbau aus 
grob gehauenem Granitstein.  
Abendessen und Übernachtung im Blu Hotel 
Morisco. 
 
Tag 5, Dienstag, 23.04.2024, Cannigione - Tag 
zur freien Verfügung 
Optional, gegen Aufpreis können wir an einem 

Ausflug in die Gallura Region teilnehmen. Eine ca. 

1-stündiege Fahrt bringt uns in das Landesinnere an 

den See Liscia. In dieser schönen Kulisse finden wir 

das Naturdenkmal Olivastri Millenari mit den 

ältesten Olivenbäumen Sardiniens. Nicht weit 

entfernt liegt das Dorf Calangianus, die Hauptstadt 

des Korks, zu Füssen des Monte Limbara. Hier in 

einem schönen, historischen Gebäudekomplex aus 

dem 18. Jahrhundert, zu dem auch ein ehemaliges 

Franziskanerkloster und die Kirche Santa Maria 

degli Angeli gehören, befindet sich das 

Korkmuseum. Im Erdgeschoss, in den 

charakteristischen Zellen wo die Mönche wohnten, 

sind die alten Maschinen und Werkzeuge für die 

Verarbeitung des Korks ausgestellt. Weiter geht es 

nach Olbia, die viertgrößte Stadt Sardiniens. Nach 

einem Stadtrundgang haben wir auseichend Zeit für 

ein Mittagessen oder einen Einkaufsbummel. 

Abendessen und Übernachtung im Blu Hotel 
Morisco. 
 
Tag 6, Mittwoch, 24.04.2024, Sassari - 
Alghero  
Unser heutiger Ausflug führt uns in den Westen 
Sardiniens. Erstes Ziel ist Sassari. Wir besichtigen 
den Dom San Nicola, der im 13. Jahrhundert im 
romanischen Stil erbaut, später im gotischen Stil 
restauriert und letztendlich mit einer Barockfassade 
versehen wurde. Zudem sehen wir auch den aus der 
Spätrenaissance stammenden Brunnen Rosello und 
den Palazzo Ducale. Auf der Weiterfahrt nach 
Alghero halten wir an einem Weinkeller, in dem uns 
nach der Besichtigung natürlich eine Weinprobe 
sowie eine italienische Brotzeit erwartet. Alghero ist 
mit seiner malerischen Altstadt und dem 
eindrucksvollen Jachthafen ein wahres 
Schmuckkästchen Sardiniens. Barceloneta - kleines 
Barcelona- wie die Stadt von den Katalanen auch 
gerne genannt wird, hat sich bis heute seinen 
urigen Charme bewahrt. Algheros Altstadt ist 
geprägt von lebhaftem Treiben in den engen 
Gassen. Sehenswert ist vor allem die Kirche San 
Michele. Um das eher schmucklose Äußere etwas 
aufzufrischen, erhielt die Kirche 1950 eine mit 
farbig glasierten Dachziegeln gedeckte Kuppel und 
wurde so zu einem der auffälligsten Blickpunkte der 
Stadt. Zur Neptungrotte gelangt man über eine 
Treppe mit 656 Stufen. Doch die Mühe lohnt sich, 
da der Weg immer wieder spektakuläre Ausblicke 
über die Steilküste bietet. Die Grotte selbst ist ein 
unterirdischer See mit tollen Stalaktiten und 
Stalagmiten.  
Abendessen und Übernachtung im Blu Hotel 
Morisco. 
 
Tag 7, Donnerstag, 25.04.2024, Barbarenland  
Heute fahren wir in das „Barbarenland“, in die Welt 
der Hirten und Schäfer, auf die Barbagia, eine 
felsige Hochebene. Wir besuchen zuerst die 
Provinzhauptstadt Nuoro. Das lohnenswerte 
Volkskundemuseum hat die größte Sammlung 
volkskundlicher Exponate Sardiniens. Durch die 
romantische Bergwelt der Barbagia fahren wir dann 
zum berühmten Gebirgsort Orgosolo, der 
ehemaligen Banditenhochburg und einst Heimat 
vieler Ganoven, heute aber ein Open-Air-Museum. 
Bei einem Bummel durch den Ort sehen wir die 
Murales, Malereien an Hauswänden, die den 
politischen Widerstand und das soziale Engagement 
der Bewohner widerspiegeln. Anschließend erwartet 

uns ein zünftiges Mittagessen mit sardischen 
Spezialitäten und einer Folkloredarbietung bei 
einem Hirten im Supramonte Gebirge.   
Abendessen und Übernachtung im Blu Hotel 
Morisco. 
 
Tag 8, Freitag, 26.04.2024, Olbia – München – 
Bayreuth/Pegnitz 
Nach dem Frühstück lernen wir auf einem Ausflug 
die zauberhafte Costa Smeralda kennen. Nach 
einem Bummel durch Porto Cervo, einem der 
bekanntesten Touristenorte, mit dem berühmten 
Yachthafen und sehr exklusiven Boutiquen. Am 
Nachmittag Transfer zum Flughafen und Rückflug 
mit nach München. Anschließend Transfer nach 
Hause. 
 
So wohnen wir: 4****Blu Hotel Morisco 
(Landeskategorie) 
Das Blu Hotel Morisco Village ist die perfekte 
Reiseziel für Ihren Urlaub. Das Hotel befindet sich 
im Zentrum von Cannigione di Arzachena und 
gleichzeitig nur 300m vom Strand entfernt. Dank 
seiner beneidenswerten Lage, sind die Maddalena 
Insel und die schönsten Strände der Smaragdküste 
leicht erreichbar. 
Das Blu Hotel Morisco in Cannigione verfügt über 
164 Zimmer. Alle Zimmer befinden sich im 
Hauptgebäude und bieten dem Gast besten 
Komfort, um einen unvergesslichen Urlaub auf 
Sardinien zu verbringen. Die Standard Zimmer, die 
neu ausgestattet wurden, sind im traditionellen Stil 
gebaut und verfügen über ein Badezimmer mit 
Dusche. Teilweise verfügen die Zimmer über Balkon 
oder Außenterrasse.  


